

香港專業進修學校校監畢業典禮勉辭

范耀鈞教授 · BBS · JP

2024 年 12 月

大家好，今天我非常高興能以香港專業進修學校校監的身份，在此向各位畢業生致辭。首先，我要衷心祝賀各位畢業同學學有所成，順利畢業！今天是一個值得銘記和慶賀的日子，標誌著你們人生新篇章的開啟。過去幾年，在你們的學習旅程中，家人和朋友給予了莫大的鼓勵和支持，學校師長細心教導和循循善誘，今天你們的畢業，正是對他們最好的回報，也讓他們引以為傲。

畢業禮不僅是一個儀式，更代表一個重要的里程碑，標誌著學業階段的結束和人生新篇章的開啟。它承載著豐富的意義，既是對過去努力的肯定，也是對未來發展的期許。對各位畢業生而言，畢業禮是對他們多年辛勤學習的總結和表彰，也意味著告別，告別熟悉的校園，告別朝夕相處的師友，或許還會告別純真爛漫的學生時代。這份告別雖然充滿不捨，但也同時激勵著你們勇敢面對未來的挑戰，踏上新的征程。

香港一直以來都是一個國際金融中心和貿易樞紐，其成功有賴於高質素的人才；然而，隨著全球經濟格局的轉變和科技的日新月異，香港正面臨新的挑戰。全球經濟重心正在向亞洲轉移，數碼經濟、綠色經濟、創新科技等新興產業蓬勃發展，正在重塑全球經濟版圖。原來成功的一套可能不再有用，香港必須積極應對這些變化，才能保持競爭力，在新的經濟浪潮中立於不敗之地。這也意味著，各位畢業生將踏入一個充滿機遇和挑戰並存的時代。

香港的經濟轉型需要大量的跨學科、具備創新思維和國際視野的人才。政府近年來大力推動創科發展，積極發展創新科技、人工智能等新興產業，致力打造更優良的營商環境，吸引更多國際投資。這些政策為香港的未來發展注入了新的活力，也為各位畢業生提供了廣闊的發展空間。

所以，如何把握這些機遇就是各位畢業同學的致勝關鍵。我認為，首先要保持終身學習的態度。知識更新的速度越來越快，只有不斷更新知識、技能，才能適應不斷變化的環境。其次，要培養創新思維和解決問題的能力。未來的競爭，不僅是知識的競爭，更是創新能力的競爭，要勇於突破傳統思維的束縛，不循舊規，積極探索新的解決方案。第三，要提升自身的國際視野。香港是一個國際化的都市，要鞏固和加強對國家和香港的深度認識，在此基礎上積極了解國際形勢和發展趨勢，提升跨文化溝通能力，才能在國際舞台上更好地展現自己的才華。

各位畢業同學，畢業既是一個終點，同時也是你們未來職業道路上新的起點。在港專，你們不僅獲得了專業知識，還磨練了面對挑戰的能力。你們的成功證明了你們的毅力和智慧，也為你們未來的專業發展奠定了堅實的基礎。最後，我祝願你們在未來的職場中能夠不斷創新，勇於探索，實現自己的職業理想，並為社會做出積極貢獻。請記住，你們永遠是我們港專的驕傲，我們會一直支持和愛護你們。我衷心祝願你們前程似錦，鵬程萬里！多謝大家！